



人大代表建言献策履职尽责谋发展

石家庄市第十四届人民代表大会第六次会议明天开幕

□文/图 本报记者 赵晓华 崔虹 冯月静

明天，石家庄市第十四届人民代表大会第六次会议将开幕。怀揣着为民发声的心意，带着精心准备的议案和建议，昨天上午，来自全市各行各业的600多名市人大代表抵达各自代表团驻地，向大会报到。

代表们在工作人员的引导下，有序进行鞋底消毒、测量体温、核酸检测，然后领取证件和会议材料。

作为人民群众的“代言人”，代表们深入基层一线走访调研，广泛听取意见和建议，准备了不少反映民生民情且接地气的议案和建议，涉及经济、教育、环境、医疗卫生、交通出行等各个领域，均与百姓生活及全市未来发展息息相关。带着“锦囊妙计”，代表们个个“有备而来”。

代表们纷纷表示，会议期间，他们将认真履行职责，带着人民的意愿与心声畅所欲言，以高度的责任感和使命感行使好人民赋予的神圣职权，将人民群众关心、关注的热点问题带到会上，并结合自己所在的行业领域，为石家庄经济社会发展建言献策，共绘发展蓝图。

王阅春：保障外卖食品安全

“我这次带来了7个建议，涉及食品安全、交通、疫情防控等。”市人大代表、侯凤梅律师事务所律师王阅春说，其中一个《关于规范我市食品外卖行业管理的建议》。

经过走访，王阅春发现网上外卖平台的部分餐饮商家存在无证经营、公示信息不全、配送不规范、证照过期等问

题。有的外卖骑手会出现为抢时间不遵守交通规则，非法改装送餐车，与商家用户产生矛盾纠纷等问题。而外卖食品的包装主要以塑料餐盒为主，容易造成严重的环境污染。

对于这些问题，王阅春建议，相关部门加强外卖平台的监管力度，保障外卖食品安全；规范食品外卖行业从业秩序，加强外卖人员管理。“还应该推广外卖食品密封措施，避免骑手配送环节产生污染。”王阅春说，此外，应加强环保宣传，减少白色污染，提倡、鼓励商家用环保餐盒，确保不污染环境。

赵永梅：改善乡村公共卫生工作环境

昨天，见到市人大代表赵永梅时，她刚刚报到完毕。在准备提交的3个建议中，《关于加强我市乡村公共卫生人才培养的建议》是赵永梅最为看重的。

赵永梅说，乡村公共卫生人员是乡村百姓的“守门员”，在乡村防病治病的第一线发挥着不可替代的作用。“目前石市的乡村公共卫生队伍在数量、质量方面存在着不足之处。”因此，赵永梅建议，应该创新用人薪酬机制，提高乡村公共卫生人才的工资待遇；适当增加投入机制，改善乡村公共卫生的工作环境，配齐必要的公共卫生服务设施。

赵永梅认为可以实行定点定向培养应用型人才，有针对性地安排有志从事乡村公共卫生事业的学生报考公共卫生学科，在实习阶段要把重点放在理论与实践如何有效结合以及如何提高复合型的能力上，毕业后到乡村卫生室执业。重新制订乡村公共卫生机构人员的编制标准，



■进入驻地后，市人大代表测体温。

营造开放包容、充满活力的有利于年轻优秀人才健康成长的制度环境。加强乡村公共卫生人才的专业培训和实战培训，鼓励城镇退休医务工作者和志愿者到乡村工作，政府给予一定的政策支持，以此加强乡村卫生人才力量。

“可以结合乡村休闲产业的发展，吸引一些卫生医疗、教育工作者轮流到乡村休闲、居住，让他们把自己的专业知识贡献给乡村。”赵永梅说道。

政协委员心系民生怀揣良策赴盛会

政协石家庄市第十三届委员会第五次会议今天开幕

□文/图 本报记者 冯月静 赵晓华 崔虹

今天，政协石家庄市第十三届委员会第五次会议将正式开幕。带着对石家庄未来发展的良策，昨天下午，600多名政协委员到驻地报到完毕，并纷纷递交了自己调查撰写的提案。

为做好全会期间疫情防控工作，大会专门制定了闭环管理14条工作措施，包括会前参会人员健康筛查、核酸检测、会间监测、会议车辆管理保障及消杀防护等。此外，会议各驻地实行严格的闭环管理，与会人员严格遵守出入审批，实行轮流就餐、错时就餐。充分考虑疫情防控需求，会议期间，将充分利用信息技术，各驻地设置视频室，用于开展网络、视频采访活动或召开视频会议。

据悉，今年的会期压缩至两天，会议期间安排4次全体会议，委员们将聚焦“十四五”开局起步，推动省会高质量发展等重大问题进行协商议政、建言献策。

截至当天17时，市政协委员共向大会递交提案320多件。记者注意到，交通、环保、教育、医疗、文化、体育等与百姓息息相关的问题，是委员们今年关注的焦点。

刘金方：在长安公园增设单杠等健身设施

随着人们生活水平的提高，近几年人们对体育健身的需求越来越高。刘金方委员非常关注体育设施的建设问题，经过多方调查，他发现，在长安公园各处的小树林里有很多中老年人在小树下拉拽树杈，做拉伸锻炼。虽然树林旁边竖立着“禁止攀爬拉拽树木”之类的警示牌，但是每天仍然有很多人这样做。

“这样对树木的生长造成一定损害，事实上有不少树

杈被拉断，另外对于健身者来说也存在一定的安全隐患。”刘金方建议，体育管理部门可以会商公园管理部门，在调查研究基础上，对石市公园休闲健身设施做进一步完善。对于长安公园而言，可以选择合适的位置，增设若干套单杠、双杠等体育健身设施，以方便广大群众的休闲健身活动，更好地满足人民对美好生活的追求，进一步提高全市人民幸福指数。

张海霞：在公共场所配置AED“救命神器”

AED被誉为“救命神器”，近几年，北京、上海等城市已率先在机场、车站等公共场所配备，而石家庄在机场、地铁等公共场所也开始尝试配置。

“近年猝死发生率呈显著的上升趋势，而针对心跳骤停患者的黄金抢救时间只有4分钟，但由于120急救人员一般很难在4分钟内赶到现场而错过最佳抢救时机。如果在公共场所配置AED自动体外心脏除颤器，就能够有效为患者争取宝贵的黄金4分钟。”为此，张海霞委员建议，石市应将AED购置、后续维护、更新费用以及培训、宣传费用列入政府财政预算，并优先在机场、火车站、地铁站、个别公园等人员密集公共场所试点进行配置，再逐步扩大到行政审批服务大厅、信访部门、各大景点、人流密集的商圈进行配备，促进公共急救设施的逐步完善和普及使用。

同时，她认为，应进一步加大宣传力度，通过多途径向大众普及公共急救基本知识。

王新良：加强幼儿园保健医队伍建设

王新良委员非常关注幼儿园保健医队伍建设的



■政协委员到驻地报到。

问题。他在调查中发现，保健医目前在很多幼儿园还不能得到足够的重视，配备不足，队伍建设问题亟待解决。

为此，王新良建议，对缺乏正规保健医的幼儿园给予处罚，要求定期改正，招聘合适的保健人员。行政部门可以委托有关学术团体对具有一定教育基础的人员进行培训，为考试合格者颁发证书或职业资格证书。理顺幼儿园保健医晋升途径。比如担任幼儿园保健医五年，可以申请参加考试，通过考试和相应的考核后晋升为主管保健医等。